

绝地反击! 辽篮打回沈阳!

付豪31分立下奇功 辽篮从悬崖边拉回自己

5月8日,辽宁男篮客场挑战广东队的比赛还有6分钟结束时,付豪在底角接球,毫不犹豫地出手,球划出一道美妙的弧线空心入网,100:74,辽宁男篮领先广东队26分,比赛胜负彻底失去悬念。能容纳1.6万名观众的广东队主场鸦雀无声,许多观众开始提前退场。

最终,付豪得到全场最高的31分,辽宁男篮以107:90击败广东队,将大比分扳为2:2。

无论8日比赛的结果如何,辽宁男篮都将在9日踏上归程,但他们想做的就是把这个系列赛带回沈阳。半决赛第四场,辽宁男篮打出了本赛季季后赛的最佳一战,在开场一度落后的情况下,辽宁男篮从首节中段发力,逆转比分,到第二节打出一波27:2的得分高潮,很快领先16分,为比赛奠定基调。

下半场,广东队不断调兵遣将,试图缩小分差,但辽宁男篮本场比赛找到准星,全场三分球34投16中,投出了47.1%的罕见高命中率。为了追分,广东队只能一直把周琦留在场上,但在体能下降之后,周琦的进攻效率直线下滑,对篮板球的保护也大不如前,分差很快超过20分。最终,辽宁男篮击败广东队,将自己从悬崖边拉了回来。

与辽宁男篮的半决赛,广东队的防守策略非常坚决,那就是重点包夹赵继伟和张镇麟,而对于辽宁男篮外线的防守,有意识地放空一个人。令人遗憾的是,前三场比赛,辽宁男篮的空位三分命中率不高,这让广东队有底气继续把力量用在消耗赵继伟和张镇麟上。

可以说,如果8日的比赛再没有人站出来,辽宁男篮本赛季的征程就



5月8日,辽宁男篮球员在比赛结束后庆祝胜利。

新华社发

会上画句号。

本场比赛,辽宁男篮终于等到了拯救球队的投手,他就是付豪。面对广东队强悍的防守,付豪勇敢地和对手进行对抗,不仅内线进攻异常强硬,还多次篮下一对一强攻得手,而且不断用“精准制导”的三分球惩罚对手的防守策略。

全场比赛,付豪三分线外10投5

中,相当于广东队三大外线主力沃特斯、胡明轩和徐杰投中三分球的总和。当付豪一次又一次把握住空位机会,广东队的信念开始出现动摇,球员的战术执行力不再坚决,这就给了辽宁男篮迅速拉开分差的机会。从战略意义上讲,付豪这个点是辽宁男篮此役获胜的“胜负手”。

正是因为如此,主帅杨鸣把付豪

带到了赛后的新闻发布会上。刚刚打出职业生涯代表作的付豪显得异常平静,他表示:“这场结束了就是结束了,我们只是把大比分扳平了而已,下一场比赛对于我们来说才是最重要的。”11日的决胜场,期待付豪继续给人们带来惊喜。

本报记者 李翔 8日电自东莞

狭路相逢勇者胜

李翔

“如果你充满斗志,就会有意想不到的结果。”这句话是辽宁男篮主教练杨鸣评价刘雁宇的,用来形容辽宁男篮全队同样适用。在背水一战的绝境中,辽宁男篮的小伙子们诠释了何为“投之亡地而后存,置之死地而后生”,正如杨鸣所言,辽宁男篮此役出场的12名球员都是斗士。

连输两场,被对手率先拿到赛点,郭艾伦复出遥遥无期,李晓旭和丛明晨因伤无法出战……辽宁男篮面临的困难尤甚于上赛季半决赛第四场。在这种情况下,面对兵强马壮的广东队,辽宁男篮能够在上半场打出27:2的得分高潮,不能不说是一个奇迹。而这个奇迹能够出现,主要归功于辽宁全队的努力,正所谓“自助者天助之”。

平心而论,辽宁男篮和广东队是目前CBA的顶级强队,胜负只在毫厘之间。这个系列赛谁能赢,很大程度上取决于谁更想赢。

交锋

这种决心在球场上往往就体现在谁更强硬。这个系列赛的前三场,广东队在防守端将强度拉满,辽宁男篮相形之下却显得太过“斯文”,没有让广东队感受到半决赛应有的强度。而竞技体育的残酷性恰恰在于,若干年后,没有人会记得亚军打球有多么“斯文”,人们只会记得冠军是谁。在这一点上,广东队就是一个鲜活的例子。

和前两场一样,本场比赛仍然是一场惨烈的“肉搏战”,全场比赛裁判判罚了62次犯规,双方一共55次走上罚球线。但和前两场不同的是,辽篮不再“温良恭俭让”,匹配上了广东队的强度。

当辽篮变得更加强硬,在场上寸土必争,甚至每一个球都要进行身体对抗,广东队的心态就发生了变化——全场比赛篮板球输了11个,三分球28投只有8中,出现了多达21次失误。所以说,本场比赛辽篮取胜的原因无他,皆因两支球队里,辽篮是更想赢的一方。

球迷心声

“一二三四,我爱辽篮”

本报见习记者 赵博文

107:90,CBA半决赛第四场,辽宁男篮力克广东队,将大比分扳平,系列赛将回到沈阳进行第五场终极决战。5月8日晚上,辽宁男篮的球迷们见证了辽篮绝处逢生,作为球队坚定的“第六人”,他们吐露自己的心声。

跟随辽篮到客场观战的李秦台先生:这场比赛我看得太激动了!辽篮爆发了置之死地而后生的劲头,让我们球迷很感动。特别要表扬付豪,强攻篮下、中投、三分球无所不能,可以说是他季后赛的最好表现。系列赛回沈阳了,相信辽篮能晋级总决赛!一二三四,我爱辽篮!

陈健女士:此刻我激动的心情难以平复。很多声音认为辽篮本赛季的旅程今天就要结束了,但我坚信辽篮一定能打回沈阳,事实证明辽篮确实做到了。这也诠释了辽篮是一个整体,辽篮球迷是一个整体。在这个时候,我们能做的就是不要放弃,不要失去希望。第五场半决赛我们一定继续为辽篮加油,做他们坚强的后盾!

球迷张先生:辽篮又一次给我们带来惊喜,无论遇到什么困难,他们都不丧失信心,都要拼光最后

一颗子弹,只要还有一线生机就紧紧抓住。我会把辽篮这股劲头带到我的工作生活中。

球迷郑女士:我觉得这场比赛辽宁男篮全队都发挥得非常好,继续的串联和三分球,付豪最佳的手感和强硬的态度,还有奇兵大雁(刘雁宇)。全队每个人我都想夸一夸!真的太棒了!11日就要进行第五场决战了,辽宁男篮必胜!

观看辽篮比赛20余年的唐先生:这一刻我真的非常激动,而且很感动。不仅因为辽篮拿下了比赛,把系列赛带回沈阳,还因为他们真正用行动践行了什么叫“不抛弃,不放弃”。继续说我们要捍卫辽篮精神,杨导也说辽篮精神、辽篮底蕴流淌在每个队员的血液里,他们都说到做到了!这就是辽篮精神,这就是辽篮精神!相信在这种精神的感召下,辽篮会所向披靡,一往无前!辽篮加油!

媒体从业者柏晓英:我太快乐了!原来我一打球就输,今天这场都没敢看,直到领先24分,肯定赢了,才偷摸看两眼。这样吧,下场我一眼都不偷摸了,得确保辽篮完胜,要不然对不起大家伙,也当是为辽篮尽一份力了!

赵继伟,始终值得信赖

本报记者 朱才威

8日晚,辽宁男篮绝地反击,于逆境之中大胜广东队,将系列赛拖至第五轮,赢得了11日重返主场的最后决战。辽宁男篮此役获胜,得益于教练组的战术调整,得益于全体将士的三军用命、顽强拼搏、永不言弃、敢于胜利。作为核心球员,赵继伟在场上践行了赛前的誓言。

在输掉半决赛第三场、展望第四场比赛时,赵继伟无比坚定地说:“背水一战,作为球员我们会继续捍卫奋斗自强的辽篮精神,作为职业球员,我们要在场上把辽篮精神体现出来,我们不会放弃任何一场比赛!”

没有退路,背水一战,捍卫辽篮精神!赵继伟说到做到。此役,他出场38分26秒,比赛时间全场最长!值得一提的是,赵继伟在场上的一秒,都深陷对手如影随形的贴身防守中,他完全是在与对手“肉搏”,体力

消耗之大可想而知。

没有唾手可得的胜利,只有毫无保留的拼搏。全场比赛,赵继伟既是辽宁男篮进攻的组织者,又是进攻得分的终结者——他和莫兰德的挡拆下顺解决了全队前两阵地进攻不畅的问题,这亦是辽宁男篮此役克敌制胜的关键因素。在策划、组织进攻的同时,赵继伟更是13投7中,其中三分球10投5中,命中率高达50%,全场得到22分,另有5次助攻、2次抢断,他的全场发挥堪称不懈可击、精彩绝伦!

敬业、拼搏,为辽篮、为辽宁而战。赵继伟身上的闪光点,很好地诠释了辽篮精神的内涵。赵继伟的敬业精神也体现在他对精湛技术的不断追求。郭艾伦不在场的时候,赵继伟挺身而出,不畏压力,勇挑重担,正如此役的出色表现,他以实际行动证明了自己的实力与价值。这种敬业态度成就了他的职业新高度,激励了队友,也为球迷树立了积极向上的榜样。

将责任扛在肩上,带领全队奋力前行,赵继伟始终值得信赖!

11日见! 接着拼!

去年曾出现的剧情再度上演,大比分1:2落后的辽宁男篮绝地反击,在客场将比赛拖入“抢五”。5月11日,辽宁男篮和广东队将在沈阳进行决胜场较量,是辽宁男篮连续5个赛季杀入总决赛,还是广东队时隔3年重返总决赛,届时将见分晓。

复盘8日的比赛不难看出,广东队对辽宁男篮主力球员的限制仍然很成功。张镇麟7投1中只得到5分。赵继伟虽然得到22分,但打得很辛苦,只送出5次助攻,却出现4次失误……真正打破比赛平衡的,是辽宁男篮的替补球员。

由于李晓旭受伤无法登场,刘雁宇进入12人大名单。上赛季半决赛,也是第四场,刘雁宇就扮演了奇兵。此番临危受命,刘雁宇首节便3投3中得到6分。他在面对周琦的防守时,不仅能够假投真突制造对方犯规,还能迎着防守命中中投。在19分26秒的出场时间里,刘雁宇砍下12分、5个篮板和2次助攻,投篮命中率达到60%,正负值高达17。

所以,11日的决胜场,辽宁男篮必须坚持多人轮换的策略,一方面保

护主力球员的体能,控制犯规次数,另一方面可以让球队在防守端保持更加充沛的活力。此役辽宁男篮罕见地让刘雁宇搭配韩德君或者莫兰德组成“双塔”,利用刘雁宇的移动速度和防守面积在三分线上“扫荡”,这样的奇招打了广东队一个措手不及。决胜场较量,辽宁男篮还是应该延续这样的战术思路。

当然,更重要的是,辽宁男篮需要保持对胜利的“饥渴”。要知道,辽宁男篮现在只不过是把大比分扳平,让双方再次回到同一起跑线。决胜场在辽宁男篮主场进行,并不代表辽宁男篮就拥有战略主动权,综合分析,广东队其实是实力更强的一方。

正如主教练杨鸣所言:“广东队本场失利多少有轻敌的成分,他们依然是最具夺冠实力的球队,无论阵容、教练能力,都是联赛最强的。我们还是要稳扎稳打,全力打好决胜场的比赛。”11日的决胜场,阵容不整的辽宁男篮只有以更大的决心和勇气,在比赛中全力去拼,才有可能以弱胜强,击败广东队。

本报记者 李翔 8日电自东莞



辽篮球迷是球队坚定的“第六人”。

本报记者 孙海涛 摄

专家视角

决胜场 付豪仍是最大的X因素

“辽粤大战”进入“抢五”,在咪咕体育辽宁直播间主播哈秋看来,这是一个非常正常的结果:“此前辽宁男篮和广东队在季后赛交手10次,双方各胜5次,平分秋色,这个比分是双方真实实力的体现。”

周琦是广东队最重要的内线支柱,但哈秋认为,周琦不在场的时候,辽篮有反更难的。通过前4场能够看出,当周琦不在赛场上,广东队的年轻内线反而可以更加轻松地打比赛,并且比赛更容易进入“肉搏战”的节奏。辽宁男篮输掉的两场球,球队均没能匹配广东队的防守强度。所以决胜场的比赛,当周琦在场下休息的时候,对辽宁男篮来说,或许有隐藏危险。”

篮球评论员宋翔则坦言:“在这轮‘辽粤大战’前,我就预测比赛会很精彩,也会很惨烈,现在都成为现实。前4场比赛,输球的都是心理压力更大的队,比如第二场,面对解禁复出的周琦,辽宁男篮在精神上过度紧张,结果输在了乔丹·贝尔身上。而8日的比赛,广东队太想在主场终结这个系列赛,反而背上了沉重的包袱。”

篮球评论员苏群在看完半决赛第四场之后这样写道:“辽宁男篮与广东队的第四战是一场典型的心理较量,结果广东队临场心理

崩溃,整场都没有救回来,同样以20分以上的差距输球。广东队过高估计了李晓旭受伤给辽宁男篮内线带来的打击,想一鼓作气结束半决赛,明显对困难估计不足,上半场落后20+就是这种心理的体现。下半场又被拉开到20+,而且始终没有迫近比分,又暴露出广东队外线缺少绝对核心的问题。这时广东队不能控制场面,全队无法按正确的方式打球,因为广东队真正的核心是主教练杜锋。”

分析辽宁男篮获胜的原因,苏群认为:“用背水一战来形容辽宁男篮临战时的心态很准确,但难得的是在上下半场各拉开20+以后维持定力,不被意外之喜冲昏头脑,没有乱打一气。这就得说辽宁男篮的核心后卫赵继伟太管用了,他激发了付豪的能量。加上广东队大量的全场联防被轻易破解,刘雁宇没有浪费篮下的机会,这样此役的胜利就水到渠成了。”

展望11日决胜场比赛,苏群表示:“付豪的表现仍然是最大的X因素,表现好了,李晓旭缺阵的负面效应反而可以演化为正面效应,但广东队肯定会就这一场进行深刻反省,第五场胜负全看双方的临场发挥。”

本报记者 李翔 8日电自东莞



5月8日,辽宁男篮球员赵继伟在比赛中上篮。
新华社发

关键之战,需要关键先生挺身而出。5月8日的“辽粤之战”,赵继伟便是当之无愧的关键先生!